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Na prvom tohtoročnom 
tlačovom brífingu informo-
vali poslanci mesta a kraja 
Imre Andruskó a Őrs Orosz 
o najnovších vývojoch týka-
júcich sa Komárna a Nitrian-
skeho samosprávneho kraja. 
Imre Andruskó sa venoval 
otázke dlhodobo nevyužíva-
nej Bratislavskej brány, jed-
nej z najkrajších častí pev-
nostného systému.

Podľa jeho slov si objekt 
vyžaduje výraznejšiu investí-
ciu, preto je potrebné nastaviť 
taký model prenájmu, ktorý 
bude výhodný pre mesto aj 
budúceho nájomcu. Jednou 
z možností je započítanie 
investovaných nákladov do 
nájomného, čo by podnika-
teľovi umožnilo postupne si 
odrátať vložené prostriedky.

Kraj zároveň vyhlásil 
nové dotačné schémy. V 
oblasti športu je pre okres 
Komárno vyčlenených pri-
bližne 8 000 eur, pričom vý-
znamnejšia podpora smeruje 
na registrovaných mládež-
níckych športovcov do 18 
rokov. Kluby môžu získať 50 
eur na jedného hráča, čo pri 
väčších kluboch predstavuje 
niekoľkotisícovú podporu. 
Podávanie žiadostí je elek-
tronicky prostredníctvom 

jednoduchého formulára na 
webovej stránke kraja. Dô-
ležitou novinkou je aj elek-
tronizácia prihlasovania na 
stredné školy. Prihlasovanie 
na stredné školy už je vý-
lučne elektronickou formou. 
Rodičia podávajú e-prihláš-
ky prostredníctvom online 
systému, ktorý ich prevedie 
celým procesom; v prípade 
potreby im so zadávaním 
údajov pomôžu základné 
školy.

Őrs Orosz informoval, 
že v polovici januára nastú-
pil do funkcie nový riaditeľ 
Podunajského múzea Ján 
Húshegyi. Medzi jeho naj-
bližšie úlohy patrí menšia re-
konštrukcia Zichyho paláca, 
dokončenie prípravy novej 
stálej expozície a prípra-
va prevádzky plánovaného 
návštevníckeho centra v Iži 
pri Leányvári. Kraj zároveň 
vyhlásil tradičné grantové 
výzvy – obce môžu žiadať o 
5 000 eur na kultúru, šport či 
cestovný ruch. Na moderni-
záciu ambulancií je vyčlene-
ných 250-tisíc eur a vďaka 
celoštátnej výzve môže do 
kraja smerovať viac ako tri 
milióny eur na obnovu pri-
bližne 120 ambulancií.
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Mesto Komárno spustilo 
nový tematický web KomLi-
fe, ktorý zhromažďuje dôle-
žité informácie pre rodiny, 
od plánovania rodičovstva až 

po starostlivosť o seniorov, 
vzdelávanie, bývanie či voľ-
ný čas. Stránka je dostupná 
v slovenskom aj maďarskom 
jazyku a je optimalizovaná 

pre mobilné zariadenia, aby 
obyvatelia mesta mohli jed-
noducho nájsť informácie, 
ktoré potrebujú v rôznych 
životných situáciách.

Portál je tematicky uspo-
riadaný podľa životných 
etáp a obsahuje prehľady: 
podrobností o plánovaní ro-
dičovstva a starostlivosti o 
deti, rady a tipy pre vzdelá-
vanie a výchovu, praktické 
informácie o bývaní, mož-
nosti využitia voľného času 
a prepojenia na mestské a 
zdravotnícke zdroje.

Primátor mesta Béla Kes-
zegh zdôraznil, že KomLife 
je súčasťou dlhodobej stra-
tégie podpory rodín, ktorá 
dopĺňa ostatné rozvojové 
kroky mesta – od moderni-
zácie infraštruktúry až po 
zlepšenie služieb pre obyva-
teľov. KomLife tak slúži ako 
prehľadný orientačný ná-
stroj, ktorý rodičom a rodi-
nám pomáha nájsť potrebné 
informácie pre všetky bežné 
situácie v živote jednotlivcov 
i rodín.
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Viac než 2 milióny eur 
plánuje mesto Komárno v 
roku 2026 investovať do 
rozvoja športu a športovej 
infraštruktúry. Väčšina finan-
cií bude z externých zdrojov 
vrátane projektových do-
tácií. Podpora športu patrí 
medzi priority vedenia mes-
ta, ktoré chce rozvíjať nie-
len výkonnostný šport, ale aj 
možnosti aktívneho trávenia 
voľného času.

„Myslím si, že je všeobec-
ne známe, že podpora špor-
tu je jedna z priorít vedenia 
mesta. A záleží nám nielen 
na výkonnostnom športe, 
kde naši športovci dosahu-
jú veľmi pekné výsledky, ale 
aj na zdraví obyvateľstva,“ 
uviedol viceprimátor Ondrej 
Gajdáč. Podľa jeho slov je 
fyzická aktivita úzko prepo-
jená aj s psychickou výkon-
nosťou človeka. Ľudia, ktorí 
sú fyzicky zdatní, dosahujú 
lepšie pracovné výsledky a 
zároveň význam pohybu je 

dôležitý aj u detí a školákov.
Najväčšou tohtoročnou 

investíciou je výstavba špor-
tového areálu v hodnote 
takmer 850-tisíc eur. Projekt 
počíta s vybudovaním skate-
boardového a streetballové-
ho ihriska, ako aj s novým 
pumptrackovým ihriskom, 
ktoré v meste doteraz chý-

balo. Moderné športoviská 
vzniknú pri rieke Váh v ob-
lasti pri Vážskom moste, a 
to na oboch stranách mosta. 
Súčasťou projektu budú aj 
sociálne zariadenia, ktoré 
zvýšia komfort návštevníkov 
a športujúcich.

Takmer polovicu finanč-
ných prostriedkov na tento 

projekt sa mestu opäť po-
darilo získať z Ministerstva 
investícií, regionálneho roz-
voja a informatizácie SR, 
čo výrazne prispieva k rea-
lizácii investície. „Bude to 
skutočne krásna investícia v 
prospech všetkých občanov, 
ktorí chcú športovať a hýbať 

Viac než 2 milióny eur na rozvoj športu

Všetko pre komárňanské rodiny na jednom mieste

V galérii Platz bola otvo-
rená výstava pod názvom 
Voyage, ktorá návštevníkov 
pozýva na symbolickú cestu 
od človeka k duchovnému 
svetu. Autorkou expozície 
je akademická sochárka 
a pedagogička Základnej 
umeleckej školy v Komárne 
Emőke Szilva, ktorá predsta-
vila kolekciu svojich diel z 
umeleckého smaltu.

Podľa historičky umenia 
a kurátorky výstavy Evy Dé-
nesovej smalt vyniká trvác-
nosťou a sklovitým leskom. 
Technika spočíva v spája-

ní kovu a sklenenej hmoty 
vypaľovaním bez použitia 
spojiva. Ako pripomenula, 
už Leonardo da Vinci pova-
žoval smalt za mimoriadne 
odolný materiál, ktorý si do-
káže dlhodobo zachovať far-
by aj žiarivosť, podobne ako 
sochárske diela získavajú ča-
som patinu.

Emőke Szilva sa k tech-
nike umeleckého smaltu do-
stala prostredníctvom svojej 
sestry Ilony. Záujem o tento 
výtvarný smer v regióne pod-
poril grafik a ilustrátor Tibor 
Kopócs, ktorý v 90. rokoch 

organizoval workshop na 
Vysokej škole výtvarných 
umení v Bratislave.

Autorka študovala vý-
tvarné odbory v Bratislave, 
Budapešti aj Prahe, kde sa 
venovala keramike a sochár-
stvu. Od roku 2011 pôsobí 
aj ako pedagogička v komár-
ňanskej základnej umeleckej 
škole. Výstava v galérii Platz 
je jej prvou samostatnou pre-
zentáciou v Komárne, hoci 
výtvarníčka má za sebou 
množstvo medzinárodných 
výstav a sympózií.

Výstava diel výtvarníčky 

Emőke Szilva v Galérii Platz 
bude verejnosti prístupná do 
13. marca a vystavené diela 
si záujemcovia môžu aj za-
kúpiť.
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Mesto vyzýva občanov k spolupráci
Extrémne náročné poveternostné podmienky uplynu-

lých týždňov výrazne zaťažili cestnú infraštruktúru, v dô-
sledku čoho sa objavilo množstvo výtlkov a iných porúch 
vozoviek. Voda prenikajúca do prasklín v kombinácii so 
silnými mrazmi spôsobila vážne škody – nielen v Komár-
ne, ale aj v ostatných regiónoch.

Týmto žiadame obyvateľov, aby nahlásili zistené po-
ruchy ciest vo svojom okolí na e-mailovú adresu oprava-
ciest@komarno.sk. V oznámení je potrebné uviesť presnú 
lokalitu, prípadne priložiť fotografiu alebo odkaz na Stre-
et View. Počas zimného obdobia sa opravujú prednostne 
najurgentnejšie a najnebezpečnejšie poruchy ciest. Kom-
plexnejšie opravy budú realizované na jar, po zlepšení 
poveternostných podmienok, s použitím kvalitnejšieho 
asfaltu.

Mesto zabezpečuje správu 153,3 kilometra miestnych 
komunikácií a 122,7 kilometra chodníkov, preto sú pod-
nety od obyvateľov mimoriadne dôležité pre efektívnejšie 
plánovanie opráv.

Zároveň upozorňujeme, že mesto na jar začne rekon-
štrukciu viac ako 15 ulíc. Na týchto úsekoch sa v súčas-
nosti odstraňujú iba najnebezpečnejšie výtlky, pričom v 
ďalšej fáze dôjde k úplnej obnove komunikácií.

Dôležitou informáciou je aj to, že významné doprav-
né trasy v meste – napríklad Bratislavská cesta smerom k 
mostu, hlavné prístupové cesty do mesta alebo hlavný ťah 
popri Ďulovom Dvore – nie sú v správe mesta. Ich údržba 
(opravy, čistenie, vodorovné dopravné značenie) patrí do 
pôsobnosti Slovenskej správy ciest, ktorá eviduje všetky 
vážne poškodenia  a plánuje ich odstránenie.

Poslanci informovali o aktuálnych 
témach mesta a kraja

(Pokračovanie na 2. strane)

Výtvarníčka Emőke Szilva predstavuje umelecký smalt
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Oznámenie o zámere predaja 
a prenájmu nehnuteľností formou 

obchodnej verejnej súťaže
1. Mesto Komárno, ako vlastník nehnuteľnosti vyhlasuje OVS na pre-
daj nehnuteľnosti: parcely reg. „C“ č. 11854/4 o  výmere 813 m², 
ostatná plocha, vedenej na LV č. 6434 v k.ú. Komárno. Vyvolávacia 
cena: Minimálna kúpna cena (vyvolávacia cena): 17.707,14 eur, kto-
rá je zároveň najnižším podaním.
2. Mesto Komárno, ako vlastník nehnuteľnosti vyhlasuje OVS  na 
predaj nehnuteľnosti: parcely reg. „C“ č. 11854/5 o výmere 779 m², 
ostatná plocha, vedenej na LV č. 6434 v k.ú. Komárno. Vyvolávacia 
cena: Minimálna kúpna cena (vyvolávacia cena): 16.966,62 eur, kto-
rá je zároveň najnižším podaním.
3. Mesto Komárno, ako vlastník nehnuteľnosti vyhlasuje OVS  na 
predaj nehnuteľnosti: parcely reg. „C“ č. 11854/9 o výmere 824 m², 
ostatná plocha, vedenej na LV č. 6434 v k.ú. Komárno. Vyvolávacia 
cena: Minimálna kúpna cena (vyvolávacia cena): 17.946,72 eur, kto-
rá je zároveň najnižším podaním.
4. Mesto Komárno, ako vlastník nehnuteľnosti vyhlasuje OVS  na pre-
daj nehnuteľnosti: parcely reg. „C“ č. 11856/1 o výmere 1339 m², 
orná pôda, vedenej na LV č. 6434 v k.ú. Komárno. Vyvolávacia cena: 
Minimálna kúpna cena (vyvolávacia cena): 27.007,63 eur, ktorá je 
zároveň najnižším podaním.
Termín, lehota a adresa na predkladanie ponúk pre účastníka, ktorý 
podáva svoj návrh v listinnej podobe: 25.03.2026 do 15,00 hod. do 
podateľne MsÚ Komárno, alebo zaslaný v dňoch do 25.03.2026 na 
adresu Mestského úradu Komárno.
Termín, lehota a adresa na predkladanie ponúk pre účastníka, kto-
rý podáva svoj návrh v elektronickej podobe: 25.03.2026 do 15,00 
hod.  cez elektronickú schránku.
Všeobecné informácie: Majetkovo-právny odbor MsÚ Komárno, tel. 
č.: 035/2851 371.

5. Mesto Komárno, ako vlastník nehnuteľnosti vyhlasuje OVS na pre-
nájom  nehnuteľnosti, Bratislavskej brány, nehnuteľnosti nachádzajú-
cej sa na Dunajskom nábreží v Komárne v objekte Bašta I – objektové 
súbory Pevnostného systému Komárno, Palatínska línia – Bašty I, ve-
denej na liste vlastníctva č. 6434 v k.ú. Komárno ako:
Iná budova so súp. číslom 3412, popis stavby: Bašta I, na pozemku 
parc. reg. „C“ č. 2967; Iná budova so súp. číslom 1704 na pozemku 
parc. reg. „C“ č. 2968; Iná budova so súp. číslom 1704 na pozemku 
parc. reg. „C“ č. 2969; pozemok parc. reg. „C“ č. 2967 zastavaná 
plocha a nádvorie o výmere 828 m²; pozemok parc. reg. „C“ č. 2968 
zastavaná plocha a nádvorie o výmere 973 m²; pozemok parc. reg. 
„C“ č. 2969 zastavaná plocha a nádvorie o výmere 352 m²; pozemok 
parc. reg. „C“ č. 2972/1 zastavaná plocha a nádvorie o výmere 2318 
m²; pozemok parc. reg. „C“ č. 2972/2 zastavaná plocha a nádvorie 
o výmere 674 m²; pozemok parc. reg. „C“ č. 2972/3 zastavaná plo-
cha a nádvorie o výmere 2169 m²; pozemok parc. reg. „C“ č. 2972/4 
ostatná plocha o výmere 374 m². Vyvolávacia cena: Minimálna cena 
nájmu (vyvolávacia cena): 49.000,00 eur/rok, ktorá je zároveň naj-
nižším podaním.
Termín, lehota a adresa na predkladanie ponúk pre účastníka, ktorý 
podáva svoj návrh v listinnej podobe: 25.03.2026 do 15,00 hod. do 
podateľne MsÚ Komárno, alebo zaslaný v dňoch do 25.03.2026 na 
adresu Mestského úradu Komárno
Termín, lehota a adresa na predkladanie ponúk pre účastníka, kto-
rý podáva svoj návrh v elektronickej podobe: 25.03.2026 do 15,00 
hod.  cez elektronickú schránku
Všeobecné informácie: Majetkovo-právny odbor MsÚ Komárno, tel. 
č.: 035/2851 363. 
Vyhlásenie obchodných verejných súťaží, podrobné špecifikácie 
nehnuteľností, spôsob predloženia ponuky, povinný obsah ponuky, 
podmienky a postup obchodnej verejnej súťaže budú zverejnené na 
webovej stránke www.komarno.sk a na úradných tabuliach mesta 
Komárno.

Mgr. Béla Keszegh primátor mesta

Nepretržitými krokmi 
pokračuje obnova a re-
konštrukcia Komárňanskej 
ústrednej pevnosti. V histo-
rických hradbách našli svoj 
domov nové firmy a občian-
ske združenia – dnes tu sídli 
pivovar, včelárstvo aj niekoľ-
ko menších manufaktúr.

„Obnova trvá neustále, 
no ďalšou veľkou výzvou je 
naplniť pevnosť obsahom. 
Hovoríme o obrovskom 
priestore a vždy sa snažíme 

priniesť niečo nové, čo pri-
tiahne obyvateľov Komárna 
aj turistov,“ povedal primátor 
mesta Béla Keszegh. Rozší-
renie inžinierskych sietí bolo 
kľúčovým krokom. Vybudo-
vanie trafostanice a ďalšej 
infraštruktúry umožňuje 
hladký chod nových podni-
kov. „Teraz máme elektrinu, 
kanalizáciu a všetko potreb-
né, aby sa tu mohli usadiť 
firmy. Nesnažíme sa vytvoriť 
uniformovaný komplex, ale 

chceme, aby sa prejavila 
pestrosť Komárna,“ dodal 
primátor.

Dobrou správou je, že 
vďaka úspešnému projek-
tu s rozpočtom presahujú-
cim 400-tisíc eur obnovia 
tri nové priestory a arká-
dová chodba dostane nový 
vzhľad. „V nasledujúcich 
mesiacoch pôjde o väčšiu re-
konštrukciu pevnosti, ktorú 
tu môžeme očakávať,“ uvie-
dol riaditeľ pevnosti Andrej 
Ozimy. „Grantové výzvy sú 
v súčasnosti vzácne, ale sna-
žíme sa získať podporu zo 
slovenských, európskych aj 
krajských zdrojov. Pevnosť 
je však tak rozsiahla, že ho-
voríme o investíciách v mili-
ónoch.“

Vďaka podpore vznikne 
v pevnosti aj jedinečné in-
teraktívne výstavné centrum 
pod vedením Dávida Kovác-
sa, vášnivého zberateľa retro 
počítačov. „Mesto zabezpe-
čuje priestory a vybavenie, ja 
prispejem zo svojej zbierky 
250 až 300 kusov. Vystavíme 
50 až 70 najkrajších, najza-
ujímavejších a najhodnotnej-
ších kúskov,“ povedal Dávid 
Kovács. „Pripravujeme aj 
interaktívnu časť, kde si náv-
števníci budú môcť vyskúšať 

hry z 80. a 90. rokov. Spoloč-
ne si zahrajú otcovia s deťmi 
či mladé páry a zažijú atmo-
sféru hier ako Super Mario, 
Sonic alebo Pong.“

Pevnosť privíta aj auten-
tické komárňanské unikáty 
a turisticky atraktívne mies-
ta, ktoré oceňujú aj miestni 
obyvatelia. Skvelým príkla-
dom je moderná pivovarníc-
ka manufaktúra, ktorá počas 
dňa pôsobí pokojne, no v 
neskorých popoludňajších 
a večerných hodinách pri-
ťahuje čoraz viac návštevní-
kov. „Celý proces od archi-
tektúry po technológiu trval 
niekoľko rokov a vyžadoval 
obrovské množstvo energie. 
Keď však vidím plnú kantínu 
a ľudia si pivo vychutnávajú, 
cítim hrdosť a motiváciu. To 
je samotný úspech,“ dodal 
sládok Attila Gyuricsek.

Komárňanská pevnosť sa 
v posledných rokoch stala 
frekventovaným kultúrnym a 
turistickým centrom. Organi-
zujú sa tu festivaly, výstavy, 
koncerty aj komunitné pod-
ujatia. Cieľom zostáva, aby 
pevnosť bola živým, neustále 
sa obnovujúcim kultúrnym 
priestorom, ktorý oslovuje 
domácich aj turistov.

S cieľom efektívnejších a 
transparentnejších policaj-
ných zákrokov budú mestskí 
aj štátni policajti v Komárne 
vybavení telesnými kamera-
mi. Nové zariadenia zabez-
pečia presnú dokumentáciu 
zásahov, čím sa zníži riziko 
sporných situácií a nedo-
rozumení zo strany policaj-
tov aj verejnosti.

V Komárne sa v blízkej 
budúcnosti začne v policaj-
nej praxi používať jeden z 
najmodernejších telesných 
kamerových systémov na 
svete – model Axon Body 4. 
V prípade mestskej polície 
budú zariadenia počas služ-
by nosiť predovšetkým hliad-
kujúce jednotky. Telesná 
kamera zaznamenáva celý 
priebeh zákroku a záznamy 
sa ukladajú do bezpečného 
cloudového systému.

Zaznamenaný video-
záznam zohráva dôležitú 
úlohu pri dodatočnom objas-
ňovaní prípadov. V prípade 
sporných postupov, vyjadrení 
alebo sťažností môžu zázna-
my jednoznačne potvrdiť, či 
bol zákrok vykonaný v sú-
lade s právnymi predpismi. 
Jedným z kľúčových prvkov 
systému je, že zasahujúci 
policajti nemajú k zázna-
mom prístup na účely úprav, 
takže ich nie je možné meniť 
ani vymazávať.

Používanie kamier je via-
zané výlučne na policajné 
úkony, pri prísnom dodr-
žiavaní platnej legislatívy a 
ochrany osobných údajov. 
„Vďaka záznamom je mož-

né vylúčiť korupciu a záro-
veň jednoznačne preveriť aj 
prípadné policajné pochy-
benia. Cieľom mestskej polí-
cie je postupovať v každom 
prípade čo najefektívnejšie 
a najkorektnejšie,“ zdôraz-
nil náčelník mestskej polície 
Alexander Tóth. Dodal, že 
„žiaľ, vyskytujú sa aj prípady, 
keď sa páchatelia snažia ob-
viniť mestských policajtov z 
nepravdivých tvrdení počas 
zákroku, aby si vytvorili úni-
kové cesty. Najmä recidivisti 
volia čoraz prefíkanejšie me-
tódy. Kamery v tomto smere 
výrazne pomáhajú.“

Zavedenie telesných 
kamier sa stalo obzvlášť 
opodstatneným v dôsledku 
zvýšenej záťaže polície v 
poslednom období. Nove-
la trestného zákona, ktorá 
zvýšila hornú hranicu prie-
stupkov na 700 eur, výrazne 

navýšila počet prípadov rie-
šených mestskou políciou. 
V takýchto situáciách štátna 
polícia automaticky odo-
vzdáva konanie mestskej po-
lícii. Zároveň sa v dôsledku 
konsolidácie zúžili rozpoč-
ty samospráv, a tak mestská 
polícia musí hospodáriť s 
obmedzenými finančnými 
prostriedkami.

„Moderná technológia 
zohráva čoraz dôležitejšiu 
úlohu pri udržiavaní verej-
ného poriadku. Zavedenie 
telesných kamier je súčas-
ťou tohto procesu. Zároveň 
prostredníctvom grantových 
zdrojov rozširujeme aj mest-
ský kamerový systém,“ uvie-
dol primátor mesta Komárna 
Béla Keszegh. Doplnil, že 
rastúci počet kamier prináša 
aj nové výzvy, keďže je ná-
ročné zabezpečiť nepretrži-
té, 24-hodinové sledovanie 

záznamov ľudskými kapa-
citami. V budúcnosti by v 
tomto smere mohla pomôcť 
umelá inteligencia, ktorá by 
efektívne podporila analý-
zu kamerových záznamov a 
posilnenie verejnej bezpeč-
nosti. Samosprávy zároveň 
veria v opätovné sprísnenie 
trestného zákona v záujme 
bezpečnosti obyvateľov a v 
posilnenie úlohy mestskej 
polície prostredníctvom no-
vých kompetencií.

Okrem mestskej polície 
budú podobnými telesnými 
kamerami vybavení aj prí-
slušníci štátnej polície v Ko-
márne. Cieľom tohto rozvoja 
je jednotne dosiahnuť väčšiu 
transparentnosť, efektívnosť 
a zrozumiteľnosť policaj-
ných zákrokov pre všetkých 
zúčastnených.

rs

sa,“ zdôraznil viceprimátor. 
V uplynulých rokoch mesto 
realizovalo viacero športo-
vých projektov. Zmoderni-
zovali telocvične, vybudova-
li nové fitness parky a detské 
ihriská a otvorený bol aj mo-
derný Neonpark, ktorý ponú-
ka možnosť vyskúšať si nové 
športové aktivity. Systém 
podpory športu v meste je 
komplexný. Okrem priamej 
podpory športových klubov, 
ktorá predstavuje približne 
300-tisíc eur ročne, mesto fi-
nancuje aj prevádzku a údrž-

bu športovej infraštruktúry.
Ako uviedol predseda 

športovej komisie pri mest-
skom zastupiteľstve Dávid 
Kovács, celkové výdavky 
mesta na šport, vrátane in-
vestícií, prevádzky a pod-
pory klubov, by mali v roku 
2026 presiahnuť 2 milióny 
eur. Vedenie mesta verí, že 
plánované investície prispejú 
k zdravšiemu životnému štý-
lu obyvateľov a k ďalšiemu 
rozvoju športového života v 
Komárno.

rs

Viac než 2 milióny eur 
na rozvoj športu
(Dokončenie z 1. strany)

Telesné kamery posilnia prácu mestských policajtov

Komárňanská pevnosť ožíva
Rekonštrukcia, nové podniky a interaktívne zážitky
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Drobná inzercia
l	 Čistenie a úprava hrobov od 
50 eur, gravírovanie, zlátenie 
24kt zlatom od 0,70 eura/ks. 
Tel.: 0911/045 678.

l	 Príjem drobných inzerátov 
na e-mailovej adrese kl@komar-
no.sk.

Novorodenci
Sofia Arciniegas z Nových Zámkov, František Lakatoš z 

Nesvád, Lara Décsiová z Bátorových Kosíh, Rajmundó La-
katos z Marcelovej, Erik Máté Máčai z Veľkých Kosíh, Márk 
Hochsteiger z Dunajskej Stredy, Minh Khoi Po Thi Hanh z 
Komárna, Ronald Fekete zo Štúrova, Liana Emília Persei z 
Búču, Ann An Enhien z Komárna, Adam Šimek z Nových 
Zámkov, Hana Ikréniová a Adam Ikréni z Nových Zámkov, 
Zalán Földing z Nesvád, Damjan Geleta z Hurbanova, Emma 
Rebeca Mogyorósi z Nesvád, Dominik Majek z Komárna, 
Patrik Vaško z Komárna, Dezider Csicsó z Iže, Kitti Kissová z 
Modrán, Janka Laboda z Komárna, Dorina Barton z Kolárova, 
Krisztián Kóša z Bátorových Kosíh, Hanna Anita Lelovicsová 
zo Žihárca, Zoltán Pém z Marcelovej, Benett Halász z Kame-
ničnej, Stella Baráková zo Štúrova, Lukáš Mlatec z Nových 
Zámkov, Thomas Pintér z Dvorov nad Žitavou, Jázmin Laka-
tosová z Komárna, Stela Banyák z Veľkého Medera, Emma 
Boróka Veszprémi zo Zemianskej Olče, Vanessa Csicsóová z 
Marcelovej.

Sľúbili si vernosť
Adrián Horváth a Adrienn Amzlerová, Krištóf Nagy a An-

drea Megyesiová, Márkó Fórizs a Nikoleta Rigóová.

Opustili nás
83-ročný Ing. Ján Havlitus z Komárna, 79-ročný Imrich 

Kazík z Komárna, 75-ročná Helena Koczkásová z Komárna, 
77-ročná Anna Gacsalová z Komárna, 80-ročný Endre Far-
kas z Novej Stráže, 64-ročný Ing. Peter Korpás z Komárna, 
95-ročná Margita Mitúchová z Komárna, 83-ročná Mgr. Ele-
onóra Čuboňová z Komárna, 83-ročná Edita Bubelová z Ko-
márna, 79-ročná Anna Horníková z Veľkých Kosíh, 73-ročný 
Jozef Horváth z Komárna, 88-ročný Tibor Ádámka z Pribety, 
75-ročná Balázs Éva z Komáromu (HU), 88-ročná Katalin 
Hrabovsky z Komárna, 68-ročný Mátyás Vandlík z Komárna, 
82-ročný Antal Fülöp z Komárna, 82-ročný Šimon Nagy z Ko-
lárova, 72-ročná Helena Lakyová z Komárna.

Rímskokatolícky cintorín 
v Komárne má od januára 
2024 nového správcu. Zme-
na prevádzkovateľa však 
priniesla nielen administra-
tívne úpravy – medzi býva-
lým a súčasným správcom 
sa otvorilo viacero sporných 
otázok, ktoré bolo potrebné 
objasniť. 

Na podnet mesta preto 
vznikla pracovná skupina, 
ktorá sa podrobne zaobera-
la pätnástimi problémovými 
bodmi. Výsledky preverova-
nia predstavil v uplynulých 
dňoch na tlačovej konferen-
cii hlavný kontrolór mesta 

Miklós Csintalan. Stretnutie 
zvolal primátor Béla Ke- 
szegh.

Impulzom na preverenie 
situácie bolo novembrové 
stretnutie v pohrebníctve Bri-
getio, na ktorom sa zúčastni-
li zástupcovia prevádzkova-
teľov, Slovenskej asociácie 
pohrebných a kremačných 
služieb, vedenie mesta aj 
obyvatelia, ktorých sa situ-
ácia bezprostredne dotýka. 
„Dohodli sme sa, že stav je 
potrebné nezávisle prešetriť. 
Preto vznikla pracovná sku-
pina zložená zo zástupcov 
mesta, asociácie aj nového 

prevádzkovateľa,“ vysvetlil 
hlavný kontrolór.

Najvážnejším problé-
mom zostáva neodovzdaná 
dokumentácia cintorína. 
Bývalý správca doteraz to 
nepredložil, a to napriek 
súdnemu rozhodnutiu, pod-
ľa ktorého dokumentácia 
patrí vlastníkovi, teda cirkvi. 
Chýbajúce evidencie výraz-
ne komplikujú prácu nového 
prevádzkovateľa. Ten totiž 
nemá k dispozícii presné 
údaje o tom, na aké obdobie 
majú nájomcovia hrobových 
miest uhradené nájomné. 
„Nový prevádzkovateľ preto 

oprávnene žiada od občanov 
nájomné zmluvy a doklady 
o zaplatení. Zákon o poh-
rebníctve jasne hovorí, že 
právo na užívanie hrobové-
ho miesta vzniká uzavretím 
nájomnej zmluvy,“ zdôraznil 
Miklós Csintalan.

Pracovná skupina odpo-
rúča obyvateľom, aby exis-
tujúce zmluvy a potvrdenia 
predložili novému správcovi. 
V odôvodnených prípadoch 
ich môže akceptovať aj indi-
viduálne. Ak však potrebné 
doklady chýbajú, bude nut-
né uzatvoriť novú nájomnú 
zmluvu.

Oznamujeme našim občanom, že Mestský úrad Komár-
no v  mesiacoch marec a apríl 2026 zabezpečí bezplatný 
odvoz biologického (zeleného) odpadu a veľkoobjemného 
odpadu (starý nábytok, koberce, kreslá, skrine, stoličky, po-
stele, matrace ...) so zbernými vozidlami. Ďalej zabezpečí-
me aj odvoz ELEKTROODPADU.

Jarné upratovanie nezahŕňa zber vyseparovaného odpa-
du (papier, sklo, plasty – kovy – VKM), nebezpečný odpad, 
batérie a akumulátory, oleje, lieky, farby, pneumatiky, drob-
ný stavebný odpad. Tento typ odpadu NEBUDE odvezený!

Vyššie uvedené odpady je možné odovzdať celoročne 
aj v zbernom dvore Komárno na Harčášskej ceste. Prevádz-
kový čas zberného dvora v pracovné dni je 8.00 - 17.00, v 
sobotu 8.00 – 12.00. 

Harmonogram odvozov 
z rodinnej zástavby mesta

Biologický odpad aj veľkoobjemný odpad je potrebné 
vyložiť pred rodinný dom (v určený deň odvozu) najneskôr 
do 8,00 hod., aby bol k  nemu bezprostredný prístup, nie 
však na vozovku, aby odpad neprekážal v plynulosti a bez-
pečnosti cestnej premávky. Listy zo stromov a  pokosenú 
trávu vložiť do 110/120 litrových zaťahovacích plastových 
vriec a konáre s priemerom max. 5 cm zo stromov a krov 
zviazať do zväzku max. na dĺžku 1 metra. Zberné vozidlo 
bude každou ulicou prechádzať iba raz. Žiadame občanov, 
aby boli nápomocní pri nakladaní odpadu na zberné vo-
zidlo. Zároveň žiadame občanov, aby si vyložený odpad 
ustrážili pred vykrádačmi (každý je zodpovedný za svoj 
odpad pred domom). Počas a po jarnom upratovaní je po-
trebné neodvezený odpad (odpad ktorý nie je zahrnutý do 
jarného čistenia mesta) odstrániť z verejného priestranstva. 
Kontrolnú činnosť nad dodržiavaním čistoty a poriadku na 
verejnom priestranstve budú vykonávať príslušníci Mestskej 
polície mesta Komárno.
Počas jarného upratovania nebude prebiehať zber BIO od-
padu zo záhrad, tak ako je to zaužívané počas roka (pon-
delok – mestské časti, utorok – mesto Komárno), ale bude 
realizovaný podľa rozpisu ulíc.

Od 9. marca do 13. marca 2026 
Letecké pole a Robotnícka štvrť (rodinné domy)

9. marca – pondelok: Ul. gen. Klapku, Lesná, Hríbová, Ul. 
Gy. Berecza,  Selyeho 10, Prowazekova, Tolstého, B. Něm-
covej, J. Baranyaiho, Bottova, Tajovského, Slnečné nám., 
Ľaliová,
10. marca – utorok: Ul. 29. augusta, Nová, Poľovnícka, 
Holubárov, Šípková, Tichá, Stredná, Topoľová, Pokojná, M. 
Staudta, I. Kultsára, Listová, Muškátová, Javorová, Krymská, 
Nitrianska, Zvolenská, Ružová, Orgovánová, Fialková, Šal-
viová,
11. marca – streda: Komáromi Kacza, Úzka, Tesárska, Po-
žiarnická, Kvetná, Kováčska, Konvalinková, Slobody, Roľ-
níckej školy, G. Czuczora, Dolná, Nezábudková, Čajakova, 
Bažantia, Robotnícka,
12. marca – štvrtok: Okružná cesta, M. Urbana, Lipová, 
Bočná, Bernolákova, Apalská, Víťazstva, Topoľčianska, Prie-
vidzská, Alapyho, S. Takátsa, Murgašova, J. Tubu, Handlov-
ská, Mateja Bela, Rožná, Pri Panoráme,
13. marca – piatok: Baštová, J. Szinnyeiho, J. Péczeliho, 
Hrušková,  Zlievarenská, Krivá, Skalná, Rovná, Družstevná, 
Priemyselná, Orechový rad, Odborárov, Mládeže, Gútsky 
rad, Potočná, Plynárenská, 

Od 16. marca do 20. marca 2026 
Centrum a mestská časť Nová Stráž (rodinné domy)

16. marca – pondelok: Ul. zlatého muža, Rozmarínová ul., 
Špitálska ul., Rybárska ul., Klobučnícka ul., Senný trh, Ul. 

biskupa Királya, Eötvösova ul., Palatínova ul., Hlavná ul., 
Krížna ul., Podzáhradná ul., Vnútorná ul.
17. marca – utorok: Kapitánova ul., Ul. pohraničná, Žup-
ná ul., Jókaiho ul., Valchovnícka ul., Lehárova ul., Svätoon-
drejská ul., Dunajské nábrežie, Dunajská ul., Pevnostný rad, 
Elektrárenská cesta, Kostolná ul., Dlhá ul., Dunajský rad
18. marca – streda: Nádvorie Európy, Letná ul., Ul. františ-
kánov, Ul. J. Husa, Ul. M. Čáka, Ul. K. Thalyho, Zámoryho 
ul., Gombaiho ul., Majstrovská ul., Csokonaiho ul., Školská 
ul., Darányiho ul., Ul. Móra Krausza, Ul. K. Harmosa, Stráž-
na ul., Zámočnícka ul.
19. marca – štvrtok: Vnútorná okružná, Jazerná ul., Beöthy-
ho ul., Nám. sv. Rozálie, Hlboká ul., Malá Jarková ul., Veľká 
Jarková ul., Ul. práce, Ul. vtáčej záhrady, Obchodná ul., Ja-
rabínková ul., Narcisová ul., Včelárska ul., Smrečinová ul., 
Jázmínová ul.
20. marca – piatok: Zimná ul., Komárňanská ul., Mesačná 
ul., Slnečná ul., Lúčová ul., Veľký rad, Trstinová ul., Krátka 
ul., Agátová ul., Levanduľová ul., Slnečnicová ul., Snežien-
ková ul., Vadaš – rodinné domy

Od 23. marca do 27. marca 2026 
ostatné mestské časti (rodinné domy)

23. marca – pondelok: Malá Iža, Harčáš, Veľký Harčáš,
24. marca – utorok: Ďulov Dvor, 
25. marca – streda: Hadovce, Nová Osada,
26. marca – štvrtok: Kava, Lándor,
27. marca – piatok: Čerhát, Pavel, Alžbetin ostrov-veľkoob-
jemný odpad.

Harmonogram odvozov 
z bytovej zástavby mesta (sídliskové byty)

Svoj záujem o službu odvozu veľkoobjemného odpadu zo 
sídliskových bytov je potrebné nahlásiť na Mestský úrad Ko-
márno telefonicky na tel. čísle 035 2851 362, alebo e-ma-
ilom zp@komarno.sk v  dňoch od 9. marca do 13. marca 
2026 od 8.00 hod – do 15.00 hod. Nenahlásená požiadavka 
nebude vybavená a bude považovaná za čiernu skládku.

Od 23. marca do 27. marca 2026 
všetky sídliská (sídliskové byty)

sídliská I., II., III., IV., V., VI., VII., 
sídlisko Bauring, sídlisko Bašty – na základe úradom 
určeného termínu, podľa jednotlivých sídlisk a ulíc.

Harmonogram odvozov 
záhradkárske oblasti

Miesta budú strážené Mestskou políciou a kamerou) 
VÝLUČNE NA ZELENÝ ODPAD!
od 10. apríla do 12. apríla 2026 

Budú rozmiestnené veľkokapacitné kontajnery 
výlučne na zelený odpad:

Alžbetin ostrov (na 4 miestach - futbalové ihrisko, zimný 
štadión, trafostanica, Yacht club), Mŕtve rameno Váhu (na 2 
miestach - na veľkom parkovisku pri Apáli, posledná záhra-
da pri rieke Váh), Bašta VI. (na veľkom parkovisku),  Nová 
Stráž – záhradky, Vadaš (bývalé dopravné ihrisko), Harčáš 
– záhradky, Tehelňa - záhradky, Ižianska cesta - záhradky, 
Bratislavská cesta – záhradky, Selyeho ul. – záhradky, Ore-
chový rad – záhradky, záhradky za Doprastavom. 

Žiadame občanov, aby využili túto možnosť a zamedzili tým 
vzniku a rozšírenia čiernych skládok.
Všetky reklamácie ohľadom (ne)odvozu odpadu hlásiť počas 
pracovnej doby, najneskôr do 15.00 hod. na tel. č. : 0918 
343 955, 0905 989 508.

Ďakujeme občanom za spoluprácu!

Mesto Komárno

JARNÉ UPRATOVANIE MESTA - OZNÁMENIE

Pracovná skupina preverila sporné otázky súvisiace s prevádzkou cintorína

Digitálny nástroj, 
alebo pedagogická výzva?

Umelá inteligencia pat-
rí medzi najdynamickejšie 
sa rozvíjajúce technológie 
a postupne preniká do via-
cerých oblastí života. V ak-
tuálnom školskom roku sa v 
rámci projektu AI KOMPAS 
uskutočnil prieskum zamera-
ný na skúsenosti pedagógov 
základných škôl v zriaďo-
vateľskej pôsobnosti mesta 
Komárno s jej využívaním. 
Zapojilo sa 228 pedagógov.

Zástupca primátora On-
drej Gajdáč na tlačovej 
konferencii zdôraznil vy-
sokú účasť: „Do prieskumu 
sa zapojilo 228 pedagógov, 
čo predstavuje približne 85 
percent učiteľov. Môžeme 
hovoriť o reprezentatívnych 
výsledkoch. Získali sme cen-
né informácie o tom, ako pe-
dagógovia využívajú umelú 
inteligenciu v práci a vo vy-
učovaní,“ uviedol.

Výsledky ukázali, že 
umelá inteligencia sa zatiaľ 
najčastejšie využíva pri ad-
ministratívnych a príprav-
ných činnostiach, no postup-
ne sa môže stať prirodzenou 
súčasťou vyučovania.

„Môže byť výraznou po-
mocou v pedagogickej prá-
ci aj vo vzdelávaní, zároveň 
však musíme brať do úvahy 
možné riziká. Preto sme ini-
ciovali stretnutie riaditeľov 
a pedagógov, kde sme vý-
sledky analyzovali a otvori-
li diskusiu o možnostiach i 

hraniciach jej využívania,“ 
doplnil.

Skúsenosti učiteľov potvr-
dzujú, že AI uľahčuje prípra-
vu na vyučovanie a prináša 
nové prvky. „Na vyučovanie 
sa viem pripraviť rýchlejšie, 
zaradiť viac interaktívnych 
úloh a pomocou kvízov ak-
tívne zapojiť žiakov. Na dru-
hom stupni už využívame 
aj úlohy, do ktorých sa žiaci 
zapájajú prostredníctvom 
vlastných mobilov,“ priblíži-
la pedagogička Anikó Zác-
sik. Odborníci upozorňujú aj 
na úskalia, napríklad oslabo-
vanie osobnej komunikácie. 
„Rodinná komunikácia zo-
stáva mimoriadne dôležitá. 
Ak sa dieťa obracia výlučne 
na umelú inteligenciu, môže 
sa oslabiť rodičovská autori-
ta. Rizikom je aj nekritické 
používanie, ktoré môže viesť 
k nepresným informáciám,“ 
zdôraznila pedagogička.

Na stretnutí zaznelo, že 
umelá inteligencia môže 
byť efektívnym nástrojom 
vo vzdelávaní aj v bežnom 
živote, no vyžaduje si jas-
né pravidlá a zodpovedný 
prístup. Technológiu možno 
regulovať a prispôsobiť po-
trebám detí, konečná zod-
povednosť však vždy zostá-
va na používateľovi. Otvára 
nové možnosti pre školské 
prostredie, no zároveň si vy-
žaduje odborný dialóg a kri-
tické myslenie.


